

2011年

6月

热点话题

◆ 为确保第30届伦敦奥运会购票环节的公平性,伦敦奥组委设计以抽签的形式申购门票。而伦敦市长鲍里斯·约翰逊由于运气不佳,至今仍未购买到一张门票。购票公平性可见一斑。

◆ 2011年6月,俄罗斯航空公司机长安德烈·利特维诺夫在执行从伊尔库茨克至莫斯科的飞行任务时,因拒绝等待迟到高官而受到人们的广泛好评。

◆ 一个名叫“郭美美Baby”的网友在微博上大肆炫富引起网民的关注,更令网友吃惊的是,“郭美美Baby”的新浪认证身份竟是“中国红十字会商业总经理”。一石激起千层浪,中国红十字会被推上了信任危机的风口浪尖。

◆ 2011年6月,北京遭遇了一场“百年一遇”的大雨,大雨导致北京市区大面积积水、部分路段交通严重瘫痪。城市发展、建设所存在的潜在问题再次引起了人们的反思。

# 伦敦市长难买奥运门票

## 话题展示

第30届夏季奥运会将于2012年7月27日至8月12日在伦敦举行,门票已经在英国和其他欧盟国家销售。为了确保购票环节中的公平公正,伦敦奥组委设计了一套特别的门票申购办法。申请者必须要在规定的官网上申请购票或填写表格申购,并确保关联的银行账户有足够款项,然后采取抽签方式决定谁能买到票。

据悉,首轮总共有180万人申请购买2000万张门票,但是只有660万张门票可以被购买。这就造成有超过50%的比赛门票认购超额。而作为本届奥运会承办城市现任市长、曾在2008年北京奥运会闭幕式上从奥委会主席罗格手中接过奥运会会旗的鲍里斯·约翰逊,也准备为自己及家人购买一些赛事门票。于是,在2011年4月27日进行的第一轮门票申请中,约翰逊递交了多份申请。不过,他很不幸运,第一轮门票抽签结果显示,他一张也没抽中。

2011年6月1日,在一场有关奥运会场馆建设的新闻发布会上,约翰逊说,他会“不遗余力”地继续申请,“7月份和11月份各有一次抽签机会,我会与所有没有在第一轮抽签中抽中的申请者一道,再次碰碰运气”。由于约翰逊曾经声明将在2012年伦敦奥运会开幕前卸任,然后安安心心看比赛,于是他开玩笑说,如果实在抽不中门票,他将考虑竞选连任,免得在家待着无所事事!

## 多维解读

一、特权是滋生腐败的土壤。虽然奥运会在伦敦举行,虽然约翰逊是伦敦市长,但在获得门票的概率上,约翰逊显然并不比英国其他民众多占半点优势。在这里,特权显然失灵了。其实,特权,常常是与腐败连在一起的。伦敦奥委会所采用的奥运门票申购方法,有效地抑制了特权,可以说为如何保证社会公平提供了极好的借鉴。

二、文明社会需要每个人的努力。文明社会的形成,需要大家共同去打造,每个人都从自身做起,严于律己,不谋私权,才能构建出和谐的文明社会。作为伦敦市长,约翰逊并没有想方设法去逾越伦敦奥组委所制定的规矩,其带来的表率作用和影响,不可小觑。

三、规则面前,人人平等。按照一般人的思维,作为奥运会主办城市的市长,竟然买不到奥运会赛事的门票,简直是不可思议的事。不过,正是这样匪夷所思的事,让人们见识了约翰逊对规则的遵守,对制度的敬畏。

佳作展评

# 伦敦奥运门票的公平性

文/朱庆红

2012年的伦敦奥运会门票已经在英国和其他欧盟国家进行销售了,为了确保购票环节中的公平公正,伦敦奥组委设计了一套特别的门票申购办法。申请者必须要在规定的官网上申请购票或填写表格申购,并确保关联的银行账户有足够款项,然后采取抽签方式决定谁能买到票。

2011年4月27日和7月4日,伦敦奥组委分别进行了两次抽签卖票,而这两次抽签所产生的结果,在我们这些听惯了“后台”“关系”“路子”“面子”等关键词的人看来,简直觉得不可思议,难以置信!

还记得曾在2008年北京奥运会闭幕式上,接过奥运会会旗的伦敦市长鲍里斯·约翰逊吗?这位堂堂的市长大人,竟然在连续两次抽签中都没有足够的运气买到奥运赛事的门票,导致这位曾经声明将在2012年伦敦奥运

会开幕前卸任,然后安安心心看比赛的市长,不得不表示“如果实在买不到门票就考虑竞选连任”,免得在家待着无所事事!

伤心的不止伦敦市长,还有一些英国的奥运冠军。现年31岁的威金斯是英国自行车运动员,在2004年雅典奥运会的自行车比赛中分别获得1金1银1铜,在2008年北京奥运会自行车个人追逐赛中又获得冠军,伦敦奥运会自然不会少了他的影子。然而这次在家门口比赛,他却并没有足够的运气给自己的妻子和孩子买到一张奥运门票,以至于他不得不在博客中写上一句表示歉意的话:“对不起,我的妻子和孩子,你们必须在电视上看我的比赛了。”

英国跳水神童汤姆·戴利在2008年参加北京奥运会时年仅14岁,是当时英国最年轻的参赛选手,虽未获得奖牌但已被视为

伦敦奥运会夺冠热门。戴利相对幸运一些,他抽中了几张门票,但还不知道是哪些赛事的门票,只知道自己的银行账户已被扣去了计划款项的四分之一,即没买到全部他想买的票。

与此形成鲜明对比的是,42岁的伦敦油漆匠亨特,申购总价1.1万英镑的门票,结果这1.1万英镑全部中签,买到了全部他想要的门票;36岁的酒店女厨师蒂姆,唯一申购的是伦敦奥运会男子100米决赛的4张门票,也中签了;还有住在伦敦西郊的拾荒妇莎莉,她用了一个月的收入想为自己购买一张心仪已久的跳水比赛门票,结果竟然在第一轮抽签中就美梦成真……

对于伦敦奥运会的门票销售方式,英国首相卡梅伦的发言人说,这个申购抽签系统是最公平的,因为机器不认识任何人的脸!



## ▶ 点评

在内容上,作者没有在文中讲各种大道理,而是选取丰富的事例进行对比,在看似简单的对比中向读者展示了伦敦奥运门票申购方式的公平性。在形式上,作者并没有过多地去追求新奇,但文章内容饱满、行文流畅自如,叙述客观且不失感染力,给人以耳目一新之感。